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ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO 

      CONSELHO SUPERIOR 

 

ATA DA 204ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA AGU – 

CSAGU, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 15h, 
na sala de reuniões do Conselho Superior da AGU, localizada no SAUS Quadra 
3, lote 5/6, Ed. Multibrasil Corporate, 14° andar, sala 1414, verificada a existência 
de quórum, foi aberta a 204ª Reunião Ordinária do Conselho Superior da 
Advocacia-Geral da União (CSAGU), sob a presidência do Exmo. Sr. Advogado-
Geral da União Substituto e Presidente do Conselho Superior Substituto, Dr. 
Flavio José Roman; do Consultor-Geral da União, Dr. André Augusto Dantas 
Motta Amaral; do Corregedor-Geral da Advocacia da União, Dr. Heráclio Mendes 
de Camargo Neto (por videoconferência); da Procuradora-Geral da Fazenda 
Nacional, Dra. Anelize Lenzi Ruas de Almeida (por videoconferência); da 
Subprocuradora-Geral Federal, Renata Silva Pires de carvalho (por 
videoconferência); do Representante da Carreira de Advogado da União, Dr. 
Sérgio Eduardo Freire Miranda (por videoconferência); da Representante da 
Carreira de Procurador da Fazenda Nacional Suplente, Dra. Raquel Fátima Chini 
da Rocha (por videoconferência); da Representante da Carreira de Procurador 
Federal, Dra. Águeda Cristina Galvão Pães de Andrade (por videoconferência); 
do Representante da Carreira de Procurador do Banco Central, Dr. Humberto 
Cestaro Teixeira Mendes (por videoconferência); do Coordenador do Conselho 
Superior, Dr. Gleisson Rodrigues Amaral e da Coordenadora do Conselho 
Superior-Substituta, Dra. Maria Eduarda Andrade e Silva. Em seguida foram 
tratados os seguintes assuntos ordinários. ITEM 1 - PROCESSO Nº 
00696.000071/2025-98. INTERESSADO: CSAGU. ASSUNTO: PROPOSTA DE 
CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO DE PROMOÇÃO QUE ATUARÁ NO 
CONCURSO DE PROMOÇÃO DA CARREIRA DE ADVOGADO DA UNIÃO 
RELATIVO AO PERÍODO AVALIATIVO COMPREENDIDO ENTRE 1º DE 
JANEIRO E 30 DE JUNHO DE 2025.  Relatoria: Dr. Flavio José Roman, 
Presidente do Conselho Superior da AGU Substituto. O Presidente deu início à 
204ª Reunião Ordinária do Conselho Superior da Advocacia-Geral da União. 
Cumprimentou a todos os Conselheiros presentes e aqueles que participavam 
de forma remota. Esclareceu que nesse item a ideia é constituir a comissão que 
ficará encarregada de conduzir os trabalhos do concurso de promoção da 
carreira de Advogado da União 2025.1. Explicou que apresentou o seu voto 
sobre o tema, o qual foi previamente compartilhado com todos os Conselheiros, 
que teve por base os fundamentos trazidos na nota elaborada pela Secretaria do 
Conselho Superior, que relatou um total de 40 (quarenta) interessados em 
compor a referida comissão. Disse que em seu voto expôs a sistemática adotada 
para seleção dos sete Advogados e Advogadas da União que integrariam a 
comissão, tudo com base na Resolução CSAGU, nº 9, de 2 julho de 2013, e na 
Resolução CSAGU nº 8, de 6 de janeiro de 2015. Em seguida foi feita a colheita 
dos votos. Decisão: O Conselho Superior da AGU, por unanimidade deliberou 
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no sentido de aprovar a Comissão que atuara no concurso de promoção da 
carreira de Advogado da União 2025.1, a qual será composta pelos seguintes 
Advogados e Advogadas da União: Luzia Eduarda Bezerra Valadares 
(Presidente), Samuel Lages Neves Lopes, Otacilio Paulo da Silva Neto, 
Fernanda Isabela de Figueiredo, Lucas Corradi Ferreira Brandão, Liliane Silva 
Chen e Everton Roger de Souza Moraes. Restaram aprovados, também, os 
nomes do servidor Valdeci Antônio de Aguiar da Diretoria de Gestão de Pessoas 
(DGEP/SGA/SGCS/AGU) e do servidor Paulo Vinícius Ribeiro dos Santos do 
Departamento de Tecnologia da Informação (DTI/SGE/SGCS), que auxiliarão 
nos trabalhos da Comissão. ITEM 2 - PROCESSO Nº 00696.000085/2025-10. 
INTERESSADO: CSAGU. ASSUNTO: PROPOSTA DE CRIAÇÃO DE 
COMISSÃO DE ASSUNTOS DE APOSENTADOS NO ÂMBITO DO 
CONSELHO SUPERIOR DA ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO. Relatoria: Dr. 
André Augusto Dantas Motta Amaral, Consultor-Geral da União. O Relator 
cumprimentou a todos e fez uma breve contextualização dizendo que o Conselho 
Superior da AGU vem debatendo vários assuntos que podem repercutir no 
interesse dos aposentados. Isso tem sido tratado com as associações que os 
representam e com o Conselho Curador dos Honorários Advocatícios, por 
exemplo, e que até o presente momento não há um ambiente formalizado para 
esse tipo de discussão. Disse, ainda, que a proposta traz a ideia de ampliar as 
competências do Conselho Superior, permitindo que esse seja um foro de debate 
dos mais variados assuntos, de modo que possa efetivamente contribuir e 
influenciar nas decisões da casa. Propôs a criação no âmbito do Conselho 
Superior, de um ambiente onde se possa discutir, com mais calma, assuntos de 
interesse dos aposentados, que são também do interesse de toda a Casa. Após 
essa introdução, o Relator fez a leitura do seu voto, que conclui no seguinte 
sentido: “Diante do exposto, voto pela constituição, no âmbito do Conselho 
Superior da Advocacia-Geral da União, da Comissão de Assuntos dos 
Aposentados, integrada por representantes dos Conselheiros, com a finalidade 
de debater e encaminhar temas de interesse dos aposentados ao Presidente 
deste Conselho Superior da AGU, para análise de sua pertinência e eventual 
inclusão na pauta consultiva”. Após a oitiva do voto do Relator, o Sr. Presidente 
Substituto, Dr. Flavio José Roman, passou a palavra ao Corregedor-Geral da 
Advocacia da União, Dr. Heráclio Mendes de Camargo Neto, que deixou suas 
felicitações ao Dr. André Augusto Dantas Motta Amaral, ao Ministro Jorge 
Rodrigo Araújo Messias e ao Presidente do CSAGU Substituto, Dr. Flavio José 
Roman, pela iniciativa de trazer esse tema à discussão do Conselho Superior. 
Disse considerar um gesto paradigmático muito significativo e crer que os 
colegas aposentados vão se sentir abraçados por esse gesto. Adiantou seu 
apoio e todo o empenho para que a comissão viceje. Dito isso, foi passada a 
palavra ao Representante da Carreira de Advogado da União, Dr. Sérgio 
Eduardo Freire Miranda, que deixou como sugestão, a indicação de um titular e 
um suplente. Logo após, o Presidente do CSAGU Substituto, Dr. Flavio José 
Roman, enalteceu a iniciativa do Dr. André Augusto Dantas Motta Amaral, de ter 
pautado o assunto, trazendo o tema da criação da referida comissão. Disse que 
o tema vai se somando a outras iniciativas que já tem adotado de valorização 
dos servidores, que contribuíram com a Casa. O Presidente substituto 
esclareceu que o tema deveria ser tratado na composição ampliada do 
Conselho, pois a comissão a ser criada teria composição ampliada, 
contemplando representantes de Procuradores Federais e de Procuradores do 
Banco Central. Dito isso, foi passada à colheita de votos. Decisão: O Conselho 
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Superior da AGU, por unanimidade, decidiu pela aprovação da proposta de 
criação de uma comissão de assuntos de aposentados no âmbito do Conselho 
Superior da AGU, nos termos do voto do Relator, que será implementada por ato 
a ser expedido pelo Presidente do Conselho Superior da AGU. Na sequência, 
haverá a indicação pelos Conselheiros de seus respectivos representantes. Logo 
após, a palavra foi passada a Representante da Carreira de Procurador da 
Fazenda Nacional Suplente, Dra. Raquel Fátima Chini da Rocha, que indagou 
sobre a questão do gatilho das promoções. O Dr. Flavio respondeu que 
efetivamente não conseguiu avançar com o tema, mas que o levará mais uma 
vez à discussão com a alta gestão para ver se encontram um caminho. Disse 
considerar a proposta meritória e acreditar que o assunto tem uma dupla 
vantagem, ao colocar um critério de perspectiva de promoção na carreira e, ao 
mesmo tempo, inserir um teto para não termos vários contemplados de uma só 
vez. ITEM 3 - INFORMES: O Presidente  informou aos Conselheiros que ao final 
da pauta foram listados todos os atos praticados no segundo semestre que 
guardam pertinência com a atuação do Colegiado, cuja leitura foi dispensada em 
razão do volume de atos, colocando a Secretaria do Conselho Superior à 
disposição para eventuais esclarecimentos. O Presidente do Conselho Superior 
Substituto deu por encerrada a reunião às 15:30 horas. Eu, Greice Samara 
Ferreira de Souza, da Secretaria do Conselho Superior, lavrei a presente ata. 
Brasília, no dia 18 de novembro de 2025. 
 
 

GREICE SAMARA FERREIRA DE SOUZA 
 


